

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd. Kényvek, folyóiratok, újságok, írő és papírlapok.

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Pénzügyi — Bevándorlási Engedély — Jogi és Közigazgatási Ügyek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Pénzügyi és csomagoltat. Különlegességek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 393 Queen St. West

HAMILTON, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 116-1/2 — 244 James Street North. Pénzügyi — Bevándorlási Engedély — Óhazai Árucikknek Nagybán és Jogi és Közigazgatási Ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 334 King St. West. Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretta dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Óhazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ 272 Main Street, Pénzügyi, hajlégtörvények, bevándorlási engedélyk

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 — 4th Ave. South Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKÁCS LAJOS 10618 — 96th St. Telepítési iroda — Pénzügyi —

Dr. J. A. BURSTEIN a winniepei magyarok fogorvosa. Rendelése nyitva estéig. Szavatolt fájdalomkiváló húzás, szakkerülő fogtömés, műfogorok. 682 1/2 Main St. WINNIPEG, Man

Dr. BIRO KAROLY Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinikára v. tanársegédje

SASKATOON 205 Canada Building Telefon: 2724

SENKI SE HÁBORGATJA ÖNT VÉGNÉLKÜLI GYÚJTÁSSAL HA A "MI LAPUNK"-AT VESZI

NEMIBAJOK Elhanyagolt titkos betegségének szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely a bajnak elismert leghatásosabb gyógyszere. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00. A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzasztó következményei ellen haladéktalanul védekeznie kell! Kötött és száraztalanszor kipróbált szere a betegségeknek a "Vörös Kereszt" SARSAPARILLA JÓDKALI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00. VÖRÖS KERESZT PATIKA 12302 R. Buckeye Road. CLEVELAND, OHIO.

Foglalás helyett az adósságrendeztés törvényes védelmet adóterhek csökkentését — az ipari cikkek s a vasúti fuvar díjak leszállítását



Farmer Tudositó A MASSEY-HARRIS, Kanada legrégibb mezőgazdasági gépgyára, mely világviszonylatban évtizedeken át vezető helyet foglalt el, ugyiszólván teljesen összeomlott a válság következtében. A nyugati elosztó-irodát is bezárták s Winnipegből fogják intézni a három prérítartomány telepein levő ügynökök alkatrészekkel való ellátását. A háború előtt Magyarországra is sok arató- és kaszálógépet szállított a Massey-Harris, melynek legutóbbi nagy üzlete az orosz rendelés volt.

TIZEZER akert vetettek be már a gazdák buzával egyedül Saskatchewan, déli részén s ugyanannyire becslük a délalberthal bevetett területeket. Bár a közelmúlt hetek szélviharai meglehetősen a tavaszi munka lebonnyolását, a farmerek minden más dolgukat félretévesztették a vetéssel, hogy a gabona fejlettebb, ellenállóképesebb legyen mire a sáskák kikelnek.

ÓRIÁSI családokat követett el Arthur Cutten, az ontariói Guelph szülőtte, ki hatalmas méretű gabonavásárlásával valóssággal oránál fogva vezette a chicagói terménytőzsdét. Mint kiderült, Cutten spekulációval sokat ártott a gazdáknak és ezért az Egyesült Államok törvényhozása elé idézték május 5-ikére, hogy beszámoljon ténykedéséről.

ARBORG manitobai ukrán telep neve újban ismét sokat szerepel az újságokban. A "Farmers' Unity League" néven ismert, valójában Moszkvából irányított kommunista agitatorszervezet igéreteinek hatása alatt a környékbeli "galic" farmerek eladták egész termésüket, nem hajlandók megválni marhaállományuktól és a kormánytól követelik, hogy ingyen vetőmaggal s gazdasági gépekkel lássa el őket.

SASKATCHEWAN az egyetlen tartomány az egész országban, melynek válságba jutott gazdáival "note"-ot, azaz váltót íratott alá a birodalmi kormány, midőn kisebb-nagyobb kölcsönökkel kíségette őket. Annak ellenére hogy százezrekéről van szó, eddig csak \$8.000-t tudtak visszafizetni a saskatchewan farmerek, viszont Bennett miniszterelnök ígéretet tett, hogy sohasem fogják behajtani rajtuk ezt az adósságot.

A NAGY Tavak gabonaszállító gőzöselnek kétharmadát helyezi üzembe május elejére, miután a gabonaszállítók fellendülését várják. Egyelőre igen lassan mozog a buza a világpiac felé és az előző hetekkel szembeállítva 400 ezer bushellel esett a kivétel, míg a tavalyi adatok mellett egymillió bushelnél is többel zuhant az export.

A TENGERTEN TUL termelő államaiból kedvezőtlen jelentéseket hoz a táviró. Magyarországon is rosszabbodott a termésállás, amennyiben a hó elolvadása után meglehetősen erős fagy tett kárt az őszi vetésekben. Spanyolország s Észak-Afrika gabonatermelő vidékei is elkeserítette a gazdákat az időjárás.

50 MILLIÓ bushellel kevesebb volt április közepéig a buzavitel, mint tavaly ilyenkor. Egy évvel ezelőtt a 170 millió millió bushellel is meghaladta a kanadai buza-export, míg jelenleg csak 115 millió bushellel sikerült más országoknak eladni. Ugyan csak a tavalyi 315 millió bushellel helyett csak 186 millió szállítottak husvétig az elektorokba a farmerek.

ROZSOT mind nagyobb mennyiségben termel Oroszország, mely az utóbbi hónapokban alig kínált eladásra valamirevaló bu-

készletek, melyeket a háborús eshetőségre való tekintettel halmoztak fel.

SZÁZSZÁMRA pusztulnak az ürgék a préri egyes részein s ezen a téren a saskatchewan Holdfast telep környéke tartja a rekordot. A kártékony állatok élelemhiány következtében mutat ki nagy számmal, bár sokan azt tartják, hogy mérges sástaipetékek ölték meg őket.

A LEGNAGYOBB ANGOL GAZDA-UJSÁGBAN CSUPAN NAPOK MULVA OLVASHATJA A FENTI HÍREKET — AJANLJA ISMERŐSEINEK IS A "MI LAPUNK"-AT!

Tallózás a nagyvilágban

KATONAFORRADALOM DULT BOLÍVIÁBAN — EGY NORVÉG FALURA ZUHANT A HEGYOLDAL — MÉG MINDIG TART A FRANCIA ZAVARGÁS

ALASKA McGrath telepének repülőterén egy erős légnyomás úgy földre szorította a Seattleből érkező repülőgépet, hogy annak két utasa szörnyethalt. Bár a pilóta szabályos leszállási helyzetbe hozta gépét, a nagy sebességgel földet ért futótérkezet és a törzs nem tudott ellenállni a hatalmas összeütközésnek.

AUSZTRIA politikai foglyainak részét szabadon engedték a Bécs melletti Kaisersteinbruch internálótáborból. Ugyanekkor megkezdtek a tábor átalakítását, amennyiben a Népszövetség által engedélyezett nagyobb osztrák hadsereg újncalt fogják kiképezni a régi katonai kaszányavárosban.

BRAZÍLIA Mantiquera hegyvidékén kiskölt és a mélységbe zuhant egy gyorsvonat, amelynek több utasát holtan húzták ki a romok alól. Rio de Janeiroból mentővontat küldtek a száz mérföldre történt szerencsétlenség színhelyére. A szűkszáva távirati értesítések attól tartanak, hogy igen sok az áldozatok száma.

BOLÍVIA fővárosában katonai lázadás tört ki, melynek során 120 halott és több száz sebesült maradt az utcákon. Bár halálbüntetés terhe mellett megtiltották az újságoknak, hogy említést tegyenek a véres eseményekről, a hír Perun át mégis kiszivárgott. A lázadók vezérei katonai diktatúrát akartak kikiáltani, de néhány órai sikertelen harc után fejüket vesztették.

NORVÉGIA Aalesund szigetén Fjorrea és Tafjord halászfalvait ugyiszólván teljesen eltemette a szomszédos hegylanc beomló sziklatörmeléke. Egy régóta egyensúlyi helyzetben levő, függő sziklatömb lezuhanása a hegység nagy darabját magával ragadta és negyven emberéletet oltott ki a völgyben

FRANCIAORSZÁG fővárosában a hét elején ismét vér folyt, midőn a szocialisták és fascisták ököre mentek a híres párisi diadalkapu aljában. Az itt-ott fellángoló uccal harcok ellenére a munkanélküliek és kommunisák közötti ellenszenv annyira kiélesedett, hogy a múlt vasárnapra tervezett országos sztrájk teljesen elmaradt.

INDIA Devi folyamának vizében tulzsufoltóság folytán felfordult és elsüllyedt egy ócska gőzhajó. Miután a katasztrófa alig néhány másodperc alatt, váratlanul következett be, mind az ötven utas odaveszett a legénységgel együtt.

LETTORSZÁGOT elárasztotta a riadó rémhíreivel a rigai öböl járatánál levő világítótorony rádiója. Napok óta "elleneséges csatahajók támadását" jelentette. A világítótorony órével napokon át nem lehetett érintkezésbe jutni, mert a nagy vihar s az erős jégzajlás minden közeledést lehetetlenné tett. Végre jelentkezett a világítótorony telefonállomásán a toronyban szolgálatot teljesítő gépész, aki közölte, hogy a rádiószolgálatot ellátó két tisztviselő megörlült és ok táviratozták szakadatlanul a rémhíreket.

DRUMAR JÁNOS A leány gyorsan lehajította magáról a testét fedő egyetlen leplet s már is kiáltá: — Most almerülök.

A villany kigyúlt s annak sugárzása mellett a szemlélő tisztán kivethette a fénylő kristályokkal sűrűn borított medencefalat, mely a sűrű vizen keresztül sötétkéken szikrázott elő, de az ijedségtől felkiáltott, mikor látta, hogy a medencefenékből ragyogó stalagnitok merednek korallzátanyok gyanánt felfelé, melyeknek hegyes végei halálrészbezhették a formás habléány gyenge husát.

A vízben levő nem osztozott ebben az aggodalomban. A villanylámpát a fogal közé szorítva, otthonosan mozgott a vizek rejtélyes világában, melybe talán száznyi évezredek után most hatolt be az első sugár.

Varázslatosan gyönyörű volt ez a kép. Az alvilágból fakadni látszó fényforrás, a tündöklő, azurszínű vízmedence, melynek sugárzása a boltzatot is ködszerű derengésre fakasztá, az elmúlt időkből visszamaradt, a Föld gyermekkorát hirdető mészkőzátanyok.

A vakmerő indiai lány összehúzta lábait, egész testével a medence fenekéhez simul, hirtelen kinyújtja lábait, mire a bubéjos alak csendesen száll felfelé, egész testével fejezte ki a lebegésnek fogalmát. Feje előbukkan a vízből. A lámpa eltűnik fogal közül. Balkezevel tartja azt, mert a jobb uszómozdulatokat végez, hogy a felszinen tarthassa könnyű testét. — Nem félsz egyedül? — kiált pajkosan a férfhez és ismét alábukik. Mintha kejelegne abban a tudatban: hogy látása egy férfi szemelt részégit meg — minden mozdulata után hosszasan elidőz. Be-betevéd a veszedelmes zátonyerdőbe, felkuszik annak oszlopaira és mint a szellő odatapad ahhoz; azután virgoc élnékséggel szövik ismét a fal mellé, annak mentén a kristályokat törlelve, míg a tündérjelenet nézőjének homlokát a veríték gyöngyözdí ki. Most egyetlen lökessel veti fel magát a felszínre. — Tudnád eddig visszatartani lélekzetet? — hangzik csengő kacagásba fúló kérdése. A férfi nem felel. Tudja is ő, hogy vett-e azóta lélekzetet? Pedig lilhegve szakad fel melléből a szó: — Elég volt! Jöjj ki!

Munkás

JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — OT NAPOS MUNKAMETET, HET ÓRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BONTÉSEÉT — MUNKÁS-KEP VISELŐKET OTTAWABAI

WINNIPEG városi tanácsa még január végén megkezdte intézet a birodalmi kormányhoz, melyben a reliefre szoruló deportálásának beszüntetését kérte. Azóta annyira betartották ezt a kérdést, hogy még azok esetében sem hajlandó Ottawa elrendelni a deportálást, akik azt maguk kéri.

BENNETT miniszterelnök ellen valóságos pergőtűzet zúdított a parlament ellenek Ottawában, midőn meg akarta szavaztatni a relief-kiadásokat a jövő költségvetési évre. Különösen a kényszertáborok napi 20 centes "munkabéret" kifogásolták a képviselők és emberhez illő fizetést követeltek minden dolgozóknak. Hetekig késett emlíatt az új relief-kiadásokra való költség megszavazása és miután az előző hozzájárulás március 31-ikén lejárt, a tartó-

Ujság

A MUNKANÉLKÜLI BAL ESETI- S ÖREGKORI BIZTOSÍTÁS ORSZÁGOS KI TERJESZTÉSÉT — A KÖZ ÖZEMEK SZÖVETKEZETEKKE ALAKÍTÁSÁT — AZ UZSORA KIIRTÁSÁT

mányok időközben nem kaphattak relief-pénzt az államkincstárból. A SZTRÁJKOK sorozatával megbénított amerikai autómobilpar 23,400 munkása állott ismét munkába mult hét végén, miután sikerült megállapodást létesíteni a munkások és munkaadók között. Alighogy befejeződött ez a sztrájk, az alkatrész- és szerszám-gép-készítők 62 műhelyben, szám szerint 18 ezren visszautasították a béktési ajánlatot és kivonultak a munkából.

A KANADAI élelmiszeripar egyes ágáiban kellemes husvét meglegelés érte a munkásokat. Többek között a Swift hentesárugyár, valamint a Kellogg kukorica-pehely s gabona-feldolgozó összes kanadai üzemében 10 százalékkal emelték a fizetéseket.

MOOSE JAW saskatchewan városka munkanélküliei a családok részére kiutalt fejadatok növelését kéri a városi tanácstól. Kimutatták, hogy egy öt tagu család hetenként \$3.50-el kevesebb fűszer- és élelmiszer-árut kap, mint amennyi a megélhetéshez szükséges.

HAVI \$30 munkabért kapnak az amerikai Civic Conservation Corps néven táborokba szervezett munkanélküliek a Roosevelt-féle "National Recovery Administration" értelmében. A teljes ellátást élvező CCC munkásoknak azonban csak havi \$5 zsebpénzt utalnak ki, míg a fenn maradó \$25-t családtagjaik közvetlenül kapják meg az államtól.

ÖNNEK KÉSZÜLT három kiváló minőségből ez a TÖKÉLETES KÁVÉ. A TTÓL a naptól kezdve, midőn régesrégén először szolgálták fel a Maxwell House kávét az Egyesült Államok déli vidékein, ez a kiváló minőségű kávé még a legkényesebb igényeket is kielégítette. Ez a t ö k é l e t e s k á v é — mindig friss, mintha abban a pillanatban pörkölték volna. A kizárólagos Vita-Fresh eljárás több ártalmas levegőt von ki a légmentesen elzárt bádög-dobozból, mint bármely más csomagolás. Ezenkívül különleges módon darálják a Maxwell House kávét és ezáltal a kávéban ize könnyebben kivonható, — akár forrázással, akár más módon készítünk kávét. Kanadában pörkölik és csomagolják. MAXWELL HOUSE COFFEE "GOOD TO THE LAST DROP" MH14-34

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

mely tényleg olyanformán helyezkedett el, amint Tycho azt a vázlaton megjelölte. Kezdetleges felvonó-szerkezeten az alagut szájához emelhetette a hidraulikus meszet, hogy kéznél legyen arra az esetre, ha rábukkanna az elvezető cső hasadéka, melyeket vízálló cementtel gondolt betömétni.

Egyidejűleg az alagut boltzatát is kezdte rekeszteni, hogy az üregnek belső kiterjedésére nézve is tájékozódást szerezhesen — Tudsz uszni, Fialat Forgószél a víz alatt? — kérdezte egy reggelen a fiatal vezértől. — Egy nyílóvénnyire futhat a gyorsan szaladó és megint vissza, míg lélegzetvétel nélkül víz alatt marad Fialat Forgószél.

Akkor ma déiben, míg harcosaitok alszanak a napon, bemegyünk az alagutba és beleszerkedünk a vízbe. Fialat Forgószél beleegyezőleg intett fejével. Tycho rendelkezett, hogy a leszállás színhelyén a csáknak anyyira lesimítsák a falakat, hogy az ottartózkodás alatt meg ne sérüljenek, azután felkereste az ímént elhalgatott forrás nyomait s ezen nyomokon haladva kétségtelenül megállapította, hogy a már megnyitott üregben a vízfelszín, bár nem rohamosan, de észrevehetőleg apad.

Ebből azt kellett következtetnie, hogy vagy az elvezető kanálisnak átmérője nagyon szűk, vagy pedig az üreg igen nagy kiterjedésű. Az első feltevését megcáfolta az a tény, hogy a gyézrínél közreműködő víztömeg sokkal nagyobb, semhogy kimagyarázható lenne a kanális kis átmérőjével, maradt tehát az üreg nagy tágassága egyedül helytálló feltevésnek.

Vastag kötelet erősített a szikla egyik kiugrásához, hogy ha netán kezeiből ki is csuszna az, ne kockáztatná Fialat Forgószél életét. Mikor ennek alakja az alagut szájánál feltűnt, Tycho eléje sietett, hogy kalauzolja a mind sötétebbé váló sziklafolyosón át. Odaérve a vízmedencéhez, Tycho derekára akarta kötni a kötél másik végét s elcsodálkozott a fiatal inas elleneszigülésén. — Minek kell azt derekamra kötni? — Mert ha leszállsz a vízbe, ennek segítségével foglak abból visszahúzni.

Fehér Súlyom nem mondotta, hogy a víz sötét. — Nem lesz sötét, mert magaddal viszed lámpámat s az megvilágítja körülöttem a vizet. — 149 —